

建立长效管理机制 守好集体“钱袋子”

我省集中整治农村集体“三资”监管问题

H 关注高招

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯（海南日报全媒体记者孙慧 实习生吴琦）在昌江黎族自治县，每个村集体的“三资”（资金、资产、资源）数据，都能通过手机上的昌江阳光乡村公共平台查询到。“现在我们村集体的每一笔收入都能在平台上查到，大家觉得很放心。”近日，昌江乌烈镇道隆村村民梁小玲说，有了平台后，村里的财务管理更加规范，大家对村集体的信任度也提高了。

建立县级（市级）、省级“三资”

监管平台，建立财务财资，实现“三资”全过程监管，是我省集中整治农村集体“三资”监管问题的措施之一。今年以来，省农业农村厅深入贯彻中央八项规定精神学习教育，牵头开展集中整治农村集体“三资”监管不到位问题，确保群众款项应得应用。

我省农业系统主要针对农村集体财务管理、农村集体土地流转合同、农村集体违规出借资金3类问题开展集中整治。如通过推进“村

（组）财镇管”，推动村组两级集体账户纳入“三资”监管平台，实现村组“资金”全过程线上监管。省农业农村厅还联合省财政厅推动会计委托代理服务向村小组延伸，进一步规范村小组资金的收支和报账程序。

针对集体土地流转合同不规范问题，省农业农村厅多次召开会议部署推进各市县收集农村集体土地流转合同，将合同文本扫描件上传至省级“三资”监管平台，在此基础上梳理合同条例不合规、文本不规范等问题合同并进行整改，保障村民合法权益。通过集中整治行动，

省农业农村厅要求各市县农业农村管理等部门着力排查违规出借资金问题，指导市县聚焦未经民主程序出借资金、未按期收回本金或利息及向本集体经济组织管理人员违规出借资金3类问题开展排查整治。

规范农村集体“三资”需要建立长效管理机制。省农业农村厅与省林业局联合印发《关于进一步规范村组集体土地流转合同的通知》和《关于明确村组集体土地流转合同到期时地上附属物处置方式的通知》，制定分类处置措施及地上附属物处置方式，为各市县集中整治“两超一不”（超低价、超长期、不规

范）问题合同提供工作指引。省农业农村厅研究制定了《海南省机器管“三资”综合平台数据接入规范》，正在推动三亚、儋州、万宁三地平台与省级平台互联互通。此外，《海南省新型农村集体经济提质增效若干措施（送审稿）》正在研究起草中，将结合我省农村集体“三资”现状，对集体“三资”监管提出明确要求。下一步，省农业农村厅继续发挥好牵头协调作用，联合省纪委监委、省财政厅、省林业局等有关部门，健全工作机制，加强调度督导，全力推动任务落实落地。

H 关注高考中考

海南高考成绩今日10时发布

考生可通过4种渠道查询成绩

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者张琬茜）6月24日，省考试局发布公告，2025年海南省普通高考成绩将于6月25日10时发布。

据悉，考生可通过以下渠道查询

高考成绩：一是通过手机登录“海易办”App，点击“教育”→“高考成绩查询”图标查询；二是通过海南省考试局官方网站（ea.hainan.gov.cn），登录海南省普通高校招生考试成绩单查询系统查询；三是关注海南省教育

厅官方微信公众号或海南省考试局官方微信公众号“海南考试”，点击“高考专栏”→“海易办高考专栏”菜单查询；四是通过手机（微信）扫描报考卡上的个人二维码查询。

考生查询高考成绩后，如对成

绩有疑议，可于6月26日8时至18时携带准考证、身份证件到高考报名所在市县招生办公室（考试中心）提出复核分数的书面申请。省考试局将于6月27日至30日组织专人按规范程序进行复核。复核内容包括

考生个人相关信息、是否考生本人答卷、是否有漏评、小题得分是否漏统、各小题合成是否正确、成绩转换是否正确，以及提供给考生的成绩是否一致等。复核结果将于7月2日前通知考生。

三亚对32家中考供餐单位开展全覆盖检查

本报讯（海南日报全媒体记者刘杰）近日，三亚市市场监督管理局成立检查组，深入全市中考供餐单位，开展食品安全专项检查，全力筑牢考生饮食安全防线。

检查组重点对中考供餐单位的食品加工操作规范、食品采购存储管理、“三防”设施运行、餐饮具清洗消毒保洁及食品留样等关键环节，进行了全方位风险隐患排查。针对检查发现的问题，检查组现场提出整改意见，要求经营者限期整改到位，并提醒经营者务必高度重视中考供餐食品安全，抓好供餐全链条管理，确保餐食安全可靠。

目前，三亚全市32家中考供餐单位已完成首轮全覆盖检查。下一步，三亚将持续加大对中考供餐单位及周边食品经营场所的监管力度，以严密的监管网络，全力守护考生“舌尖上的安全”。

中考期间海南多地或有雨

24日夜间到25日白天

北部，多云，局地午后有雷阵雨，最低气温25°C~27°C，最高气温33°C~35°C
中部，多云，局地午后有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温33°C~35°C
东部，多云，局地有雷阵雨，最低气温25°C~27°C，最高气温32°C~34°C
西部，多云，局地午后有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温32°C~34°C
南部，多云，局地有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温33°C~35°C

25日夜间到26日白天

北部，多云间阴天有中到大雨，局地暴雨，最低气温25°C~27°C，最高气温30°C~32°C
中部，多云间阴天有雷阵雨，最低气温22°C~24°C，最高气温31°C~33°C
东部，多云间阴天有中到大雨，局地暴雨，最低气温24°C~26°C，最高气温31°C~33°C
西部，多云有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温31°C~33°C
南部，多云有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温31°C~33°C

26日夜间到27日白天

北部，多云有雷阵雨，最低气温25°C~27°C，最高气温33°C~35°C
中部，多云有雷阵雨，最低气温23°C~25°C，最高气温31°C~33°C
东部，多云有雷阵雨，最低气温25°C~27°C，最高气温32°C~34°C
西部，多云，局地午后有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温32°C~34°C
南部，多云，局地有雷阵雨，最低气温24°C~26°C，最高气温31°C~33°C



制图/杨千懿

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者陈婧）2025年海南省初中学业水平考试将于6月25日至27日举

行。海南日报全媒体记者从海南省气象局获悉，预计6月25日海南多地或有雷阵雨，请考生和家长合理安排出行时

间，带好雨具，注意避开易积水路段。同时，位于南海中东部的热带扰动停滞少动，预计24日夜间起该扰动将向西

北方向移动，逐渐靠近海南岛东部到粤西一带近海，强度缓慢加强，并可能在未来36小时内加强为热带低压。

海口1500余辆公交车参与爱心送考

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者郭萃）6月25日至27日中考期间，为确保考生准时到达考点应试，海口公交公司155条公交线路的1500余辆公交车，全程参与爱心送考，全力以赴为广大考生提供安全、便捷、舒适的公共交通出行服务。

据了解，2025年中考期间，海口市共设置27个考点，为充分保

障考生交通出行需求，海口公交公司成立公共交通中考保障领导小组，设立运营保障组、安全组、技术保障组、后勤保障组等4个工作组，责任到人，确保保障工作安全有序。

同时，在各考点公交站安排管理人员和稽查人员对公交运营情况进行巡查、监督，引导车辆规范停靠和乘客有序乘车，要求途经各

考场的公交车一律不得在考场外压站、鸣笛，到站前提早减速，途遇其他送考车辆主动选择避让，确保客流高效疏散。

据介绍，中考期间，海口公交公司将根据考点分布情况和考试时间，加大途经全市27个考点公交线路发班密度，充分运用智能调度系统，重点做好考前1个小时和考后1个小时途经公交线路的排

发班。如遇特殊情况，要根据需要直接将考生送至考点，以防延误考生赶考时间。

海口公交公司提醒广大考生，

可通过“海口交投集团”微信公众号，查询考点对应公交线路车辆

实时到站信息，提前安排出行计划。

如遇车上遗落物品，可立即

拨打12345服务热线、66663066

公交客服热线报失寻找。



公交
保障
出行
指南
扫码
查看海口
中考

三亚： 千帆竞渡 清凉一夏

随着2025年暑期旅游旺季临近，三亚市文旅部门精心打造“清凉三亚·浪漫天涯”主题旅游季。6月24日，众多游艇在三亚湾海面上驰骋，场面蔚为壮观，吸引众多国内外游客前来体验游艇出海游玩，乐享美丽三亚的欢动与清凉。

新华社记者 赵颖全 摄



H 关注高招

今年10所公安院校在琼招生
6月30日起进行体检等工作

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者张琬茜）2025年共有10所公安院校的公安专业在海南省招生。6月24日，省考试局发布事项公告，对招生工作进行部署。

据悉，今年在海南招生的10所公安院校包括：中国警官大学、中国刑事警察学院、郑州警察学院、南京警察学院等5所部属公安院校，浙江警察学院、江西警察学院、云南警官学院、新疆警察学院、海南警察学院等5所省属公安院校。

海南省报考公安普通高等院校公安专业的考生，须参加由海南省公安厅组织实施的体检、面试、体能测评和政治考察。

根据招生工作安排，此类考生体检时间为6月30日、7月1日，其中海南警察学院安排在7月1日体检，其余院校安排在6月30日体检，地点为海南职业技术学院第一教学楼；面试时间为7月2日上午，地点为海南政法职业学院实训楼；体能测评时间为7月3日、7月4日，其中海南警察学院安排在7月4日体能测试，其余院校安排在7月3日体能测试，地点为海南省人民警察高级培训学校；政治考察时间为7月4日至8日。

屯昌县市政服务中心党组书记、主任林川接受纪律审查和监察调查

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月24日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，屯昌县市政服务中心党组书记、主任林川涉嫌严重违纪违法，主动投案，目前正在接受屯昌县纪委监委纪律审查和监察调查。

五指山水务有限公司总经理赵勇接受纪律审查和监察调查

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月24日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，五指山水务有限公司总经理赵勇涉嫌严重违纪违法，目前正接受五指山市纪委监委纪律审查和监察调查。

海口市秀英区原区委书记符勇严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月24日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海南省委批准，海南省纪委监委对海口市秀英区原区委书记符勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，符勇无视中央八项规定精神，违规收受礼品、接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织原则，跑官要官；廉洁底线失守，利用职权为亲属经营活动谋取利益；利用职务便利为他人在项目承揽、资金拨付等方面谋利，并非法收受巨额财物。

符勇丧失理想信念，背弃初心使命，贪欲膨胀、擅权妄为，将党和人民赋予的权力异化为谋取私利的工具，其行为已严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重、影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准，决定给予符勇开除党籍处分；由海南省监委给予其开除公职处分；终止其海南省第八次党代会代表、海口市第十四次党代会代表资格；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

海南省教育厅职业教育与成人教育处原一级调研员、定安县委原常委卢刚严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月24日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月24日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省纪委监委驻省教育厅纪检监察组、五指山市监察委员会对海南省教育厅职业教育与成人教育处原一级调研员、定安县委原常委卢刚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，卢刚丧失理想信念，背弃初心使命，无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题；违反廉洁纪律，长期违规收受他人财物，将本人应当支付的费用由他人支付；权力观、价值观扭曲，将教育资源当成谋取私利的工具，利用职务便利为他人在项目承揽方面谋利，并非法收受巨额财物。

卢刚严重违反党的组织纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中共海南省教育厅党组会议研究，决定给予卢刚开除党籍，开除公职处分；经五指山市监察委员会研究，决定将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。